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Plaatsing warmtepompen  -  Stimulansen

Vandaag heeft ruim 90 procent van de Vlaamse gezinnen een verwarmingsketel op een 
fossiele brandstof. Maar wie vandaag een verwarmingssysteem heeft dat aan vervanging 
toe is, kiest vaak opnieuw voor een fossiele oplossing, omdat een warmtepomp omwille 
van praktische redenen niet haalbaar is. Maar ook omdat een warmtepomp zowel in 
aanschaf als in operationele kost duurder is dan een fossiele oplossing. Vandaar ook dat 
het aantal geplaatste warmtepompen in ons land aan de lage kant blijft.

1. Graag een overzicht van het aantal geplaatste warmtepompen in Vlaanderen in 
2017, uitgesplitst per provincie, naar nieuwbouw/renovatie en naar type 
bodem/water, water/water, lucht/water en lucht/lucht.

Indien deze gegevens niet voorhanden zijn, graag het aantal uitgekeerde REG-
premies (rationeel energiegebruik) waarbij warmtepompen als indicator gehanteerd 
worden.

2. Graag een overzicht van de geplaatste warmtepompen tijdens de jaren 2014, 2015 
en 2016, uitgesplitst per provincie. 

Indien deze gegevens niet voorhanden zijn, graag het aantal uitgekeerde REG-
premies waarbij warmtepompen als indicator gehanteerd worden.

3. Wat gaat de minister doen om het aantal warmtepompen in Vlaanderen te 
stimuleren, wetende dat de huidige stimulansen maar een matig effect hebben?

4. Naast de hoge investeringskosten heeft de warmtepomp ook een hoge operationele 
kostprijs, te wijten aan de hoge elektriciteitsprijzen. 

Ziet de minister mogelijkheden om aan dit structurele probleem het hoofd te bieden? 

5. In Oostenrijk bijvoorbeeld heeft men een apart tarief voor warmtepompen. 

Denkt de minister aan een soortgelijke piste voor Vlaanderen? 
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1. In 2017 werden er in Vlaanderen 4.284 warmtepompen bijgeplaatst. Voor de verdere 
onderverdeling verwijs ik naar de bijlage met de gegevens die momenteel 
beschikbaar zijn.

2. Volgens de inventaris hernieuwbare energie werden er in 2014, 2015 en 2016 in 
Vlaanderen respectievelijk 2.322, 2.991 en 3.722 warmtepompen geïnstalleerd. Er is 
een stijgende trend van het aantal bijkomende warmtepompen. In de inventaris is 
geen verdere opdeling per provincie beschikbaar.

3. Warmtepompen komen momenteel in aanmerking voor REG-premies, zowel voor 
huishoudelijke toepassingen als voor ondernemingen. Deze premies zijn reeds 
aanzienlijk. Het verplicht minimumaandeel hernieuwbare energie voor nieuwbouw 
zorgt er voor dat er jaarlijks meer warmtepompen worden geïnstalleerd. In het 
energiepact werd afgesproken dat op termijn elke entiteit een lastenverschuiving zal 
uitwerken van vervuilende naar minder vervuilende energiedragers.

4. De prijs van de energiecomponent voor levering aan afnemers wordt bepaald door de 
elektriciteitsmarkt. Het nettarief wordt vastgelegd door de regulator. 

5. Het is de VREG, en niet de minister, die bevoegd is voor het vaststellen van de 
tarieven. De VREG werkt in overleg met de stakeholders aan een nieuwe 
tariefstructuur, die mogelijks ook een belangrijke positieve impact kan hebben op het 
gebruik van warmtepompen. 
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